

教育部： 鼓励中小学校和幼儿园在厨房装监控

随着天气逐渐转暖，学校食物中毒和传染病进入多发时段。教育部近日发出通知，要求各地加强学校和幼儿园食品安全管理和传染病防控工作，鼓励中小学校和幼儿园在厨房、配餐间等安装监控摄像装置，实现食品制作实时监控，公开食品加工制作过程，自觉接受学生及家长监督。

通知强调，要实行食品安全校长负责制，建立健全

校园食品安全管理制度，明确食品安全管理人員和每个岗位的安全职责，层层签订食品安全责任书。加强食堂管理，严格管控原料采购、加工制作、清洗消毒、留样管理和用水卫生等关键环节。禁止采购和使用无食品标签、无生产日期、无生产厂家及超过保质期的米、面、油等食品原料和食品。

对学校传染病防控工作，通知提出，学校特别是中

小学校和幼儿园要切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度，做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。同时，学校要通过健康教育课、主题班会、宣传栏等多种形式广泛开展食品安全、传染病防控知识宣传教育，让学生养成良好的个人卫生习惯，增强学生的防范意识和自我保护能力。

新华社电

读书郎

4月2日是国际儿童图书日，呼和浩特市一些小朋友走进内蒙古图书馆少儿馆，参加诗词朗诵、读书会等活动，享受读书的乐趣。

新华社发



哥伦比亚泥石流 遇难人数升至234人

哥伦比亚红十字会1日晚证实，哥西南部普图马约省首府莫科阿市当天凌晨发生的泥石流灾害已造成234人死亡，220人受伤。

哥伦比亚总统桑托斯在视察灾区时表示，将向该地区提供充分医疗救助，并向每名遇难者的家属提供6377美元抚恤金。哥伦比亚卫生部已向灾区空运5000升饮用水及担架等医疗物资。

“昨天一夜的降雨量高达130毫米，而该地这一时期月正常降雨量总计为400毫米。”桑托斯抵达莫科阿时说。桑托斯表示，正在采取措施争取使公共设施尽快恢复正常，并号召当地居民保持冷静。

由于连日暴雨，普图马约省的莫科阿河、穆拉托河及桑科亚科河河水暴涨，导致莫科阿市多个区域发生泥石流，多处房屋和桥梁坍塌。

莫科阿市有居民4.37万人。泥石流发生于当地时间1日凌晨，大多数居民还在睡梦中。这是近年来哥伦比亚遭遇的造成伤亡最严重的自然灾害之一。

中国驻哥伦比亚大使馆证实，截至目前没有中国公民在莫科阿市泥石流中伤亡。

新华社电

大肆传播违法违规低俗信息 18款直播类应用被关停

国家网信办2日发布，近日接到网民举报，“红杏直播”“蜜桃秀”等18款直播类应用存在违法违规行为，经核查取证后国家网信办会同有关部门依法依规在应用商店下架并关停这些直播类应用。

核查发现，被举报的直播类应用缺乏内容安全审核机制，一些主播利用这些平台大肆传播违法违规内容。有的网络主播身着军队警察制服，佩戴军衔警衔臂章等；有的衣着暴露、行为极具挑逗性；有的直播发布私

人微信、QQ，诱导粉丝至社交平台进行色情交易等。

国家网信办相关负责人表示，直播类应用要弘扬正能量，传播健康向上、导向正确的内容。对于违法违规行为，一经发现立即查处，绝不姑息，欢迎网民举报相关信息。此前，国家网信办等三部门组成联合检查组整治网络直播平台存在的乱象，将1879名严重违法网络主播纳入“黑名单”，在各直播平台禁止其重新注册账号。

新华社电

韩国某公司投诉我市一公司专利侵权 我市知识产权第三方平台成功调解

法官点评

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽 陆晶晶) 在我市，解决知识产权纠纷不仅可以通过法院判决，也可以通过市知识产权局的知识产权综合运用和保护第三方平台进行调解。去年就有一起韩国的器械公司和宁波市一公司的知识产权纠纷就是通过第三方平台成功调解的。记者昨日从宁波市知识产权局获悉，我市知识产权综合运用和保护第三方平台(以下简称“第三方平台”)处理的知识产权纠纷已有不少成功案例。

2016年1月，宁波市知识产权局收到韩国某器械公司提交的《专利侵权纠纷请求书》及其相关的证据材料。据当事人称，该公司的某医疗产品在中国拥有2项发明专利与3项外观设计专利。2015年，公司在国外市场上发现一款涉嫌侵犯其专利的器械，经过调查后发现有宁波某公司生产、销售的产品。因此，韩国公司请求宁波当地知识产权主管部门——宁波市知识产权局依法责令宁波这家公司停止生产、销售和许诺销售涉嫌侵权的产品，并销毁生产该产品的模具、专用生产工具、包装及宣传材料。宁波市知识产权局在对案件材料进行立案审查后决定予以立案受理并组成了合议组。

宁波某公司在收到《受理通知书》与《答辩通知书》后，召集公司技术人员对涉案专利与公司产品进行对比分析，并马上提交了《答辩书》。

合议组根据请求人的《侵权对比报告》与被请求人的《答辩书》，反复对比了涉案产品及请求人的专利，并委托第三方平台的专业团队与对涉案所涉专利以及产品开展调查。

知识产权调解委员会的调解员多次与双方当事人沟通，对涉案专利与产品进行仔细对比、讲解，消除双方的敌对情绪。

经过一个多月的沟通与调解，双方当事人于2016年3月中旬签订了调解协议：宁波某公司承诺立刻停止生产、销售和许诺销售涉案所涉专利产品，并在三个月内处理涉案所涉专利产品，使之不在市场上流通，同时该公司承诺对己方产品进行改进，做到双方产品有明显的区别。

1. 当地专利管理部门也可维权。

根据《中华人民共和国专利法》第六十条规定：“未经专利权人许可，实施其专利，即侵犯其专利权，引起纠纷的，由当事人协商解决；不愿协商或者协商不成的，专利权人或者利害关系人可以向人民法院起诉，也可以请求管理专利工作的部门处理。”因此，专利维权不仅可以起诉至法院，也可以通过当地管理专利工作的部门处理。在我市，宁波市知识产权局即可处理专利侵权纠纷。

2. 专利纠纷解决难，平台专业团队来帮忙。

宁波市知识产权综合运用和保护第三方平台拥有各行各业的教授专家、专业律师

等作为专业的调解团队，同时配置有中国专利查询系统、PIAS专利信息分析系统工具等高端专利检索、分析系统，帮助纠纷双方解决纠纷，促成双方达成和解。

3. 产品研发上市需谨慎，事前检索最重要。

企业研发、销售产品前最好能够在国家专利数据库中检索是否已有和待研发、销售产品相关的专利，比对分析是否会发生不必要的侵权行为，这将大幅度减少企业研发资源的浪费，减少纠纷的产生。同时，企业也可以通过申请专利的方式将自己的研发成果保护起来，防止自己的智慧成果被他人肆意侵犯。

知识产权小贴士：

许诺销售是指明确表示愿意出售某种产品的行为，是以做广告、在商店橱窗中陈列、在展销会上展出、分发宣传手册等方式做出销售商品的意思表示。《中华人民共和国专利法》第十一条规定：“发明和实用新型专利权被授予后，除本法另有规定的以外，任何单位或者个人未经专利权人许可，都不得实施其专利，即不得为生产经营目的制造、使用、许诺销售、销售、进口其专利产品，或者使用其专利方法以及使用、许诺销售、

销售、进口依照该专利方法直接获得的产品。外观设计专利权被授予后，任何单位或者个人未经专利权人许可，都不得实施其专利，即不得为生产经营目的制造、销售、进口其外观设计专利产品。”